



# REPUBLICA MOLDOVA

## CONSILIUL RAIONAL TELENESŢI

MD-5801, or.Teleneşti, str.31 August, 9 tel: (258)2-20-58, 2-26-50, fax: 2-24-50  
[www.telenesti.md](http://www.telenesti.md), [consiliul@telenesti.md](mailto:consiliul@telenesti.md), [posta@telenesti.md](mailto:posta@telenesti.md)

### DECIZIE nr. 2/12

din 29 mai 2020

#### **Cu privire la activitatea Direcţiei Asistenţă Socială şi Protecţia Familiei Teleneşti pentru anul 2019**

Ținând cont de solicitarea unor Consilieri raionali privitor la audierea rapoartelor de activitate ale secțiilor, direcțiilor subordonate Consiliului raional, în contextul executării prevederilor Programului raional de activitate a Consiliului raional Teleneşti pentru anul 2020, aprobat prin decizia nr. 7/4 din 26.12.2019, examinând raportul de activitate al șefului DASPF Teleneşti, în conformitate cu prevederile din Legea asistenței sociale nr. 547/2003, Legea nr. 60/2012 privind incluziunea socială a persoanelor cu dezabilități, Hotărârea Guvernului nr. 357/2018 cu privire la determinarea dezabilității, Hotărârea Guvernului nr.1512/2008 privind sistemul integrat de servicii sociale și în temeiul art. 43(1) lit.(j) din Legea nr. 436/2006 privind administrația publică locală, Consiliul raional

#### **DECIDE:**

1. Se ia act de Raportul de activitate al Direcției Asistență Socială și Protecție a Familiei Teleneşti, pentru anul 2019.
2. Șeful Direcției Asistență Socială și Protecție a Familiei Teleneşti, va întreprinde acțiunile ce se impun pentru asigurarea activității manageriale a instituției nominalizate, conform prevederilor actelor normative în vigoare.
3. Prezenta decizie urmează a fi adusă la cunoștința titularilor funcțiilor vizate, se publică pe site-ul [www.telenesti.md](http://www.telenesti.md), inclusiv în buletinul informativ "Monitorul de Teleneşti" și intră în vigoare la data includerii în Registrul de stat al actelor locale.

**Președinte de ședință**

**Secretarul Consiliului raional**

**Ion Spînu**

**Sergiu Lazăr**



## Direcția Asistență Socială și Protecție a Familiei Telenești

Notă informativă la proiectul de  
Decizie nr.2/12 din 29 mai 2020

1. Cu privire la aprobarea Raportului de activitate pentru anul 2019 a Direcției Asistență Socială și Protecție a Familiei Telenești.

2. **Suportul juridic.** Legea Asistenței Sociale nr. 547-XV din 25.12.2003, Legea nr. 60 din 30.03.2012 privind incluziunea socială a persoanelor cu dezabilități, Hotărârea Guvernului nr. 357 din 18.04.2018 cu privire la determinarea dezabilității, Hotărârea Guvernului nr.1512 din 31.12.2008 privind sistemul integrat de servicii sociale și în temeiul art. 43(1) lit.(j) din Legea nr. 436 din 28.12.2006 privind administrația publică locală.

3. **Scopul proiectului:** De a contribui la îmbunătățirea calității vieții persoanelor în dificultate prin asigurarea asistenței sociale în raza raionului Telenești și executarea prevederilor Programului raional p. 1/4 din planul de activitate a consiliului raional Telenești pentru anul 2020 aprobat prin decizia nr. 7/4 din 26.12.2019.

4. **Argumente:** Direcția Asistență Socială și Protecție a Familiei Telenești este instituția publică, subordonată în plan administrativ Consiliului raional Telenești, iar în plan metodologic – Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale al Republicii Moldova.

DASPF realizează la nivelul raional măsurile de asistență socială în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor singure, persoanelor vârstnice, persoanelor cu dezabilități, precum și a oricăror persoane aflate în nevoie.

Instituția are rolul de a asigura aplicarea politicilor și strategiilor guvernamentale de asistență socială în vederea prevenirii și combaterii marginalizării sociale și a sărăciei.

În acest sens, Direcția Asistență Socială și Protecție a Familiei elaborează strategia proprie de asistență socială, planul de asistență socială și programe de acțiune în domeniu, în funcție de nevoile cetățenilor din unitatea administrativ - teritorială.

În domeniul protecției copilului și a familiei, Direcția asigură respectarea drepturilor copilului prin servicii de consiliere, prevenire a separării acestuia de familie, propune și aplică măsurile de protecție socială pentru copiii aflați în dificultate sau cu dezabilități.

În domeniul asistenței sociale a persoanelor vârstnice aflate în dificultate, Direcția dezvoltă, consolidează și prestează servicii sociale adresate persoanelor vârstnice aflate în dificultate, servicii sociale comunitare pentru persoanele vârstnice ( serviciul de îngrijire socială la domiciliu, serviciul de asistență socială comunitară, serviciul cantinei de ajutor social, servicii specializate și cu specializare înaltă (centre de plasament temporar pentru persoane în etate și cu dezabilități, Azilul pentru persoane în etate și cu dezabilități, etc.

Direcția promovează și implementează măsuri necesare pentru eficientizarea acordării prestațiilor sociale pentru persoanele vârstnice aflate în dificultate sau familiilor cu copii în situații de risc. În domeniul protecției persoanelor cu dezabilități, asigură respectarea drepturilor persoanelor cu dezabilități prin acordarea de servicii de asistență, consiliere, îngrijire, tratament, recuperare, reabilitare, orientare și formare profesională, precum și alte tipuri de servicii, în funcție de nevoile persoanelor, în bază încadrării acestora în categorii de persoane cu dezabilități.

**Scopul** Direcției Asistență Socială și Protecție a Familiei este de a contribui la îmbunătățirea calității vieții persoanelor în dificultate prin asigurarea asistenței sociale în raza raionului Telenești.

În vederea realizării acestui scop, prioritare sânt următoarele obiective:

- dezvoltarea și administrarea serviciilor de asistență socială la nivel teritorial în conformitate cu politica națională și strategiile din domeniu;
- satisfăcerea necesităților sociale ale persoanelor și grupurilor aflate în dificultate;
- implementarea unor programe specifice privind protecția copiilor și familiei și protecția persoanelor cu dezabilități.

**Serviciul social “Asistență socială comunitară”** are drept scop prestarea asistenței sociale la nivel de comunitate pentru prevenirea și depășirea situațiilor de dificultate a solicitanților de servicii și prestații sociale. Obiectivele serviciului de asistență socială comunitară constau în:

- Identificarea persoanelor în situație de dificultate și facilitarea accesului acestora la prestații și servicii sociale;
- Susținerea și mobilizarea comunității în vederea prevenirii și soluționării situațiilor de dificultate;

În cadrul direcției activează 37 de asistenți sociali comunitari, în 31 primării ale raionului. Activitatea acestora este coordonată de șeful serviciului asistență socială comunitară. Pe parcursul perioadei de raportare au fost executate surse financiare în sumă de 2435,4 mii lei.

**Serviciul social ”Reabilitare sanatorială”**, Reabilitarea/recuperarea persoanelor în vârstă și celor cu dezabilități, se efectuează în Centrul de reabilitare „Victoria” din or. Sergheevca, regiunea Odessa, Ucraina,

și în Centrul republican pentru recuperarea sănătății invalizilor și pensionarilor „Speranța” din or. Vadul lui Vodă aflate în subordinea Ministerului Muncii, Protecției Sociale și Familiei al Republicii Moldova. Pe parcursul anului 2019 au beneficiat de bilete 293 persoane și au fost luate la evidență 513 persoane.

**Serviciul protezare și ortopedie, scopul** serviciului este crearea accesibilității persoanelor cu dezabilități de locomoție, care necesită ajutor protetic-ortopedic.

Pe parcursul anului 2019 solicitanții serviciului au beneficiat de următoarele articole: încălțăminte ortopedică specială 85 persoane, proteze 32 persoane, corsete – 42 persoane, bandaje – 29 persoane; premergătoare – 12 persoane, sub-coate 20 persoane, costelii 16 persoane, mijloace nemecanizate (cărucioare) 29 persoane cu dezabilități locomotorii. Pe perioada de raportare costul pentru activitatea serviciului a constituit 71,2 mii lei.

**Centrul de plasament temporar pentru persoane în etate și cu dezabilități** constituie o parte componentă a sistemului de asistență socială. **Scopul** Centrului de plasament este de a oferi persoanelor în etate și cu dezabilități aflați în situații de dificultate servicii de cazare, îngrijire, după caz, consiliere psihologică, medicală, acordă asistență persoanelor în etate și persoanelor cu dezabilități care, din cauza anumitor circumstanțe, sânt limitate în posibilitățile de participare la viața socială în aceeași măsură cu alte persoane. Pe parcursul anului 2019 de serviciile centrului au beneficiat 60 persoane, au activat 18 angajați, cheltuielile de întreținere a serviciului au constituit 1240,0 mii lei.

**Azilul pentru persoane în etate și cu dezabilități. Scopul** azilului este de a oferi persoanelor în etate și cu dezabilități aflați în situații de dificultate servicii de cazare, îngrijire, după caz, consiliere psihologică, medicală, acordă asistență persoanelor în etate și persoanelor cu dezabilități care, din cauza anumitor circumstanțe, sânt limitate în posibilitățile de participare la viața socială în aceeași măsură cu alte persoane. Pe parcursul anului 2019 de serviciile azilului au beneficiat 18 persoane, au activat 14 angajați, cheltuielile de întreținere a serviciului au constituit 889,5 mii lei.

**Serviciul social „Echipă mobilă”** este un serviciu specializat, **Scopul** serviciului este îmbunătățirea calității vieții beneficiarului prin servicii de consiliere, recuperare și reabilitare psihosocială. Serviciul social „Echipă Mobilă” oferă asistență și suport la domiciliul beneficiarilor în baza nevoilor identificate. Beneficiarii direcți ai Serviciului – copii cu dezabilități mintale și a aparatului locomotor. Pe parcursul anului 2019, Echipa Mobilă a acordat servicii pentru de 20 beneficiari, a activat un angajat, cheltuieli totale pentru perioada de raportare au constituit în sumă totală de 122,1 mii lei.

**Serviciul social „Asistența Personală”** este un serviciu specializat. **Scopul** serviciului este de a oferi asistență și îngrijirea copiilor și adulților cu dezabilități severe, în vederea favorizării independenței și integrării lor în societate în domeniile: protecție socială, munca, asistență medicală, instructiv-educativ, informațional, acces la infrastructură etc. Pe parcursul anului 2019, Asistența Personală a acordat servicii unui număr de 72 beneficiari, au activat 73 angajați, costul serviciului a constituit 2319,3 mii lei

**Serviciul social „Respiro”** este un serviciu specializat. **Scopul** serviciului este îmbunătățirea calității vieții beneficiarilor săi prin servicii de recuperare, reabilitarea psihosocială și (re)integrarea acestuia în familie și societate și implicarea familiei în îngrijirea acestuia, în vederea creșterii gradului acestora de independență personală, pînă la atingerea autonomiei maxim posibilă. În anul 2019 în cadrul serviciului au activat 6 angajați, de serviciu au beneficiat 44 persoane cu dezabilități severe. Pe parcursul perioadei de raportare au fost executate surse financiare în sumă de 502,7 mii lei.

**Plasament de tip familial specializat pentru adulți cu dezabilități mintale. Scopul** Serviciului este de a îmbunătăți calitatea vieții beneficiarilor prin oferirea de sprijin și protecție pe perioada prestării Serviciului, în vederea creșterii gradului de autonomie personală, de prevenire a instituționalizării/ dezinstituționalizării și incluziune socială a acestora. De acest serviciu beneficiază doi adulți cu dezabilități mintale. Pe perioada de raportare au activat doi angajați, costul serviciului a constituit 120,4 mii lei.

**Serviciul social „Casa comunitară”** este un serviciu specializat, are ca **scop** îngrijirea permanentă, dezvoltarea aptitudinilor de autoservire și socializare a beneficiarilor, în vederea asigurării acestora a unui mod de viață pe cât este posibil apropiat de cel obișnuit comunității, pentru a facilita creșterea capacității lor de a se integra (reintegra) în familie și societate. Serviciul Casa comunitară este un serviciu social destinat persoanelor cu dezabilități mintale severe, a căror nevoie de îngrijire este una continuă, permanentă și specializată. În cadrul serviciului activează 6 angajați, care deservește 6 beneficiari. Pe perioada de raportare costul serviciului a constituit 412,1 mii lei.

**Serviciul de îngrijiri sociale la domiciliu a persoanelor singuratic. Scopul** serviciului este îmbunătățirea calității vieții și prevenirea marginalizării sociale a persoanelor vârstnice din raion aflate într-o situație de dificultate. În anul 2019 în cadrul serviciului au activat 45 angajați, de serviciu au beneficiat 366 persoane în etate și cu dezabilități. Pe perioada de raportare costul serviciului a constituit 1916,2 mii lei.

**Serviciul Social de Sprijin familial pentru familii cu copii. Scopul** Serviciului constă în susținerea dezvoltării capacităților familiei în creșterea și educația copilului, prin consolidarea factorilor protectori din interiorul familiei și conectarea ei la resursele relevante din comunitate.

Pe parcursul perioadei de raportare, de Serviciul social Sprijin familial au beneficiat - 68 familii / 222 copii în sumă de 665,0 mii lei.

